

确保春运期间群众出行安全

本报讯(记者 秦汉清)1月27日上午,副市长、一级巡视员孙学龙先后前往汽车客运站、城乡公交换乘中心、城市公交换乘中心,实地督导春运保障工作,深入一线了解客流情况,并亲切慰问坚守在春运一线的工作人员。

督导过程中,孙学龙仔细查看了售票大厅、候车室等场所,询问发车班次和旅客出行情况,与候车的旅客亲切交谈,了解出行便利程度和通勤时间,并送上新年的祝福。他指出,春运是一项重大民生工程,事关千家万户,各级各部门要高度重视,周密部署,确保群众出行安全便捷。要切实保障运力,科学调配车辆,最大限度满足旅客出行需求,做到运力与客流量相匹配;要始终把安全放在第一位,严格落实安全生产主体责任,全面排查整治安全隐患,筑牢安全防线;要进一步压实责任,要加强统筹协调,优化服务措施,为旅客营造安全、有序、温馨的出行环境。各级各部门要高度重视恶劣天气可能带来的影响,制定完善的应急预案,加强值班值守和沿途管控,及时处置突发情况,最大限度降低雨雪天气对春运的影响,全力以赴做好春运保障工作。

为社会和谐稳定贡献凡人力量

本报讯(记者 杨子)春节将至,岁寒情深。为弘扬社会正气,传递党和政府对见义勇为人员的关怀与敬意,1月27日,副市长、市公安局局长王晓晨一行前往霍邱县,亲切慰问了见义勇为先进个人朱浩和王友田,为他们送去新春的祝福和诚挚的问候。

在朱浩家中,王晓晨对其机智解救被劫持女车主的行为表示高度赞扬。2023年10月,朱浩在偶然听到女车主呼救声后,迅速报警并驾车紧追嫌疑车辆,为警方提供关键线索。王晓晨鼓励朱浩继续传递正能量,带动更多人见义勇为。随后,王晓晨一行来到王友田家。2022年春节前,王友田不顾个人安危,翻墙阻拦持刀行凶的范某新,成功解救邻居一家。王友田的英勇行为获广泛认可,荣获多项见义勇为奖项。王晓晨对王友田的见义勇为精神表示钦佩,送上新年慰问品和慰问金,并详细询问其身体恢复及家庭状况。

王晓晨指出,朱浩、王友田等见义勇为者的英勇行为,为维护社会治安、促进社会和谐稳定作出重要贡献。他们的行为激励着更多人在关键时刻挺身而出,共同营造安全、和谐的社会环境。他强调,社会治安状况的良好离不开见义勇为者的贡献,希望更多人能够学习他们的精神,为社会和谐稳定贡献凡人力量。

市工信局提前部署节后工业企业复工复产

本报讯(记者 黄雪彦)记者日前从市工信局获悉,为切实做好工业企业春节后复工复产工作,连日来,该局积极行动,提前部署,采取多项措施,力争实现一季度工业经济良好开局。

市工信局联合发改、人社等部门代拟《六安市人民政府办公室关于做好春节后复工复产等有关重点工作确保一季度良好开局的通知》。建立春节期间值班值守和节后复工复产台账;摸排并收集连续生产企业、5亿元企业产值情况,分析帮助协调解决放假期间企业生产经营存在的困难问题。将从2月5日起,每天监测企业复产、人员返岗情况。联合供电部门,监测企业产能恢复情况,坚持包保帮扶机制,每天收集并及时解决复产困难问题,力争提前复产达产。做好迎峰度冬期间能源保供协调,利用春节期间劳动力返乡契机,帮助企业招工。抓住一季度金融部门新增年度信贷规模时机,组织开展银企对接,帮助企业有效解决融资需求。同时,落实关键岗位24小时值班和事故信息报告制度,加强设施设备保温维护和运维检测,随时关注雨雪冰冻等灾害信息,确保事故得到及时、有效处置。

霍邱县赶非遗大集品文化年味

霍邱讯(陈安邦 姜丽红)1月25日,霍邱县举办“非遗贺新春——赶年味集”蛇年非遗大集活动,吸引了众多市民前往,现场年味十足。

下午2时,活动正式开始。备受瞩目的非遗美食和技艺展区吸引了大批市民驻足。霍邱柳编精巧的工艺、临淮泥塑质朴的造型、张玉柱剪纸细腻的线条,还有临水酒酿造技艺、传统制茶技艺、霍邱烙画、淮河绳编等非遗技艺,让市民近距离感受霍邱非遗的独特魅力。他们不时地赞叹着这些传统技艺的精美与独特。名扬烧鸡、绿豆圆子、蒿子锅巴等非遗美食香气四溢,也让市民大饱口福,引得市民纷纷品尝并购买。

活动现场还举办了送春联活动,霍邱县书法家协会的书法家们挥毫泼墨,为市民现场书写春联,将新春的祝福送到千家万户。一副副散发着墨香的春联,不仅承载着美好的新年愿景,更传递着浓浓的文化气息。

此次“非遗贺新春——赶年味集”蛇年非遗大集活动,不仅展示了霍邱县丰富的非遗文化资源,也提高了公众对非遗的认知和保护意识。未来,霍邱县将继续加大非遗的传承和保护力度,推动非遗与现代生活深度融合,让传统文化在新时代焕发出新的生机与活力。



文艺汇演 欢乐迎春

1月24日下午,在裕安区江家店镇乡村文化乐园,一场春节文艺汇演精彩上演。节目由江家店镇各村精心准备,参与演出的有镇村干部、村民、儿童。大家欢聚一堂,其乐融融。

演出在一曲《蒸蒸日上》中拉开帷幕。舞蹈、小品、独唱、乐器独奏、庐剧……节目形式多样,不时赢得现场观众的阵阵掌声和喝彩。活动还设置了抽奖环节,观众参与互动,热闹非凡。该镇通过举办文艺汇演,为群众送上“文化大餐”,丰富群众精神文化生活,同时营造喜庆、热烈、文明、和谐的节日氛围。本报记者 张玉 摄

家门口“领薪” 茶农喜滋滋

本报记者 张瑞 杨子

“我今天领到了18500元,特别开心,年龄大了,在家门口还能干点活、挣点钱,这个年过得真高兴!”金安区东河口镇黄泥嘴村年过六旬的村民阮为权领到工资后,笑咪咪地分享着这份喜悦。村民马帮霞是一名听障人士,她和丈夫在茶业公司帮工已有十余年。今年,夫妻俩凭借着勤劳的双手,共领到了57760元工资,那份溢于言表的喜悦,是对生活最好的诠释……

新春佳节,黄泥嘴村的年味似乎更浓。这几天,六顺黄生态茶业有限公司的大院里热闹非凡。前来领取茶园工资的茶农和村民们早早便聚集于此,脸上洋溢着期待与喜悦。

记者在工资发放现场看到,一摞摞现金整齐地摆放在台面上,工作人员有条不紊地按照排队顺序,为大家进行登记、结算、签字、领钱的流程。每一位领到工资的茶农,手中握着沉甸甸的汗

水酬劳,笑容都在脸上绽放开来。这不仅是对一年辛勤劳作的回报,更是对新春美好生活的展望。

六安黄大茶制作技艺省级非遗代表性传承人陈全福介绍,此次六顺黄生态茶业有限公司共为75名茶农发放了140余万元现金。这一笔笔现金,不仅是经济上的回报,更是企业与茶农之间信任与合作的见证。

今年61岁的陈全福出生于制茶世家,经过几代人的传承,六安黄大茶的制作技艺在新一代人的手中得到了进一步的传承、创新和发展。三十年来,他凭借着对茶文化的满腔热爱和深厚情怀,致力于保护、传承六安黄大茶独有的制作技艺和品牌味道,并通过坚持“古法制茶”技艺,不断搜集、挖掘、整理、研究和探索传统茶(技)艺资料,让黄大茶品牌发扬光大,不仅在国内市场站稳脚跟,更是享誉全国各地。

“我给茶农们的承诺就是,你先

种,等三年后开来了,茶叶市场价高,你就卖给我;如果等同市场价格,我可以卖给我;如果市场不收,我都包了!”正是因为有了陈全福的这份承诺,越来越多的村民加入到茶叶种植的队伍中。每年采茶季,他都会主动关注茶农们的需求。当茶叶遇到无人收购或无处加工的窘境时,为了避免茶农受损,他总是热情地招呼村民去他的加工点,免费为大家加工,分文不取。对于在茶园管理和制茶技术方面存在疑惑的茶农,陈全福总是亲自上门指导、培训,直到茶农完全掌握为止。遇上市场价低于往年的情况,他就以保护价兜底茶农家的茶叶,减少大家的损失。目前,已有40余户农户加入茶叶种植行列,每户年纯收入增加5000元以上。如今,茶叶合作社入社人员超100人次,总种植面积超300亩,带动周边农民近千人,年总产值超500万元。“黄大茶”不仅是当地的特色产业,更是从这一方小镇走向全国,让更多的人了解到六安黄大茶的魅力。

“我与茶结缘了半辈子,是茶塑造了我,成就了我。保护和传承好六安黄大茶这项非物质文化遗产的路还很长,讲好茶故事,发扬茶文化,提升制茶技艺,真正实现茶产业做大做强,带动更多的群众增收致富,将是我下一步需要努力的方向。”陈全福坚定地说。

六安茶产业高质量发展系列报道

“养老大集” 火热开市

连日来,由市民政局、裕安区民政局联合举办的“养老大集”在裕安区多个乡镇热闹开市。活动组织了众多养老服务机构进行现场推介展示,让辖区内的老年人以及他们的返乡子女全面了解当前多样化的养老服务模式。今后,我市民政局将持续发力,进一步引入整合更多优质养老服务资源,在全市更多地区举办“养老大集”,不断拓宽服务范围、丰富服务内容,为老年群体提供更加多元化、多层次的养老服务。图为1月24日,裕安区苏埠镇“养老大集”上,当地群众在了解相关养老服务情况。

本报记者 张静/文 王丽/图



扎花添年味 升温邻里情

本报记者 杨子/文 王丽/图

随着蛇年春节的日益临近,金安区望城街道东苑社区新时代文明实践站精心策划了一场别开生面的扎花活动,吸引了众多居民的热情参与。

活动当天,实践站活动室内热闹非凡,扎花技艺精湛的张玉萍老师用通俗易懂的语言,一边讲解一边熟练地拿起彩色丝带、铁丝等材料,动手示范。在她的带领下,居民们也纷纷拿起材料尝试起来。经过一个多小时的精心制作,一朵朵色彩绚丽、形态各异的花朵在居民们的巧手下绽放开来:娇艳欲滴的玫瑰、清新淡雅的百合、灵动可爱的雏菊……每一朵花都凝聚着居民们的创意。大家手捧自己的作品,脸上洋溢着自豪与喜悦的笑容,纷纷



金安区望城街道东苑社区新时代文明实践站活动室里,扎花老师张玉萍在给居民示范扎花的制作方法。

拿出手机拍照留念,记录下这美好的瞬间。

此次扎花活动不仅极大地丰富了社区居民的精神文化生活,更增进了邻里之间的感

情,让大家在共同体验传统文化的过程中,感受到了浓浓的年味和彼此的温暖情谊,为即将到来的蛇年春节增添了别样的喜庆与欢乐。

温馨“全家福” 定格幸福年

本报记者 杨子

“爷爷奶奶,看这边,笑一笑!”1月23日,金安区东市街道七里站社区的志愿者们轻轻敲响了居民俞仁楠、张清平夫妇的家门。开门瞬间,屋内的暖意裹挟着年味扑面而来。伴随着一声清脆的“咔嚓”声,一张满载幸福与温情的新春合影就此诞生。老两口脸上绽放的笑容,恰似窗外那缕暖阳,格外动人。

蛇年的钟声即将敲响,七里站社区与“亲邻红盟汇”成员单位紧密携手,精心筹备了一系列精彩纷呈的活动,为居民们营造出浓厚的节日氛围,送上细致入

微的关怀。连日来,社区工作人员与志愿者们的身影穿梭在大街小巷,他们走进困难家庭、留守儿童和高龄老人的家中,不仅送去生活物资,还送上写满祝福的“福”字、寓意吉祥的春联以及饱含中国传统韵味的中国结,为冷清的房子增添了几分热闹喜庆。

在拍摄新春全家福的现场,镜头前的每一个家庭都洋溢着幸福与欢乐,志愿者们用相机记录下这些温馨画

面,让温暖实实在在地抵达每一位居民的心田。如今,居民们都沉浸在欢乐祥和的氛围中,满怀期待地迎接蛇年新春。这一系列活动,也为新一年的社区工作奏响了温暖而激昂的开局乐章,让社区的凝聚力与向心力在欢声笑语中不断升华。

文明实践在六安

暖心服务迎「雁」归

金安区开展「金」天出发、安全到家」活动侧记

“本想着春节回家会面临买票难的问题,没想到政府如此贴心,为我们提供了这么便捷的返乡服务,当时抢到票后我都不敢相信。”1月25日,返乡群众赵珊珊同70多名在上海务工的金安籍人员一起,坐上了金安区包下的高铁专列,踏上回家的旅途。

一张回乡票,温暖回家路,此次“金”天出发、安全到家”活动由金安区人力资源和社会保障局以及金安经济开发区党群工作部联合举行,旨在助力外出务工人员返乡就业、就近就业。“政府不仅包车让我们回家,还给我们派送返乡大礼包,确实让我们感受到家乡对外出务工人员的关心,回家的感觉真温暖!”返乡群众孙伟力激动地说。

车厢内,工作人员正在给返乡人员派发新春大礼包,礼盒内不仅有家乡的土特产,更有家乡的好岗位、好政策。工作人员拿起金安区重点企业用工手册为车厢内的老乡介绍:“过完年想留在家门口找工作的老乡可以看看这本用工手册,里面有不少优质岗位,上面都有企业的联系方式和位置,过完年大家就可以去企业实地看看。”金安区人社部门聚焦返乡人员就业需求,将区内46家重点企业用工需求装订成册,累计发布岗位1535个,岗位涉及新能源汽车、高端装备制造、电子信息、服装制造等多个行业,可以满足不同群体的求职需求。

“要是这上面没有合适的,我们春节前后还有直播带岗、送工进企等各类线上线下招聘活动等大家。”一场别开生面的“列车岗位推介会”就这样拉开序幕,工作人员向返乡人员介绍起金安区近几年的高速发展和目前的产业布局,为大家推介了不同种类的优质岗位。“各位老乡可以先在我们这边登记一下就业意向和岗位需求,我们会根据大家的需求帮大家推荐到合适的企业,方便你们和企业下一步对接。”除了岗位推介,工作人员还当起了政策讲解员,现场解答了社保转移、工伤认定、就业培训、创业贷款等一系列政策。

“此次‘金’天出发、安全到家”活动不仅是金安区政府对广大外出务工人员的深切关怀,更是对他们的诚挚邀请,希望他们能够感受到家乡的温暖,满意家乡的服务,愿意回到家乡就业创业,共同推动金安区经济社会高质量发展。”金安区人才综合服务中心主任陈利说,“春节前后是就业市场最活跃的时期,自2024年12月底以来,金安区开展了‘春风送岗促就业’等一系列用工对接活动,为返乡群众提供出行保障、就近就业、返乡创业等各类就业创业服务,满足不同群体多元化、差异化的需求,力争让外出务工人员回得来、能就业、就好业。”